

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊



23℃ 2025年4月
17℃ < 乙巳年三月初八 >

5 星期六

我国对原产于美国的所有进口商品加征34%关税

中方已在世贸组织争端解决机制起诉美国对中国输美商品征收“对等关税”

综合新华社消息 国务院关税税则委员会4日发布公告称，经国务院批准，自2025年4月10日12时01分起，对原产于美国的所有进口商品加征关税。

公告称，2025年4月2日，中国政府宣布对中国输美商品征收“对等关税”。美方做法不符合国际贸易规则，严重损害中方的正当合法权益，是典型的单边凌驾做法。

根据《中华人民共和国关税法》《中华人民共和国海关法》《中华人民共和国对外贸易法》

等法律法规和国际法基本原则，经国务院批准，国务院关税税则委员会发布公告，自2025年4月10日12时01分起，对原产于美国的所有进口商品加征34%关税。2025年4月10日12时01分之前，货物已从启运地启运，并于2025年4月10日12时01分至2025年5月13日24时进口的，不加征此次加征的关税。

商务部新闻发言人4日表示，美东时间4月2日，美方宣布对包括中国在内的所有贸易伙伴征收“对等关税”，中

方已在世贸组织争端解决机制起诉。

根据《中华人民共和国出口管制法》等有关法律法规，4日，商务部会同海关总署发布关于对钐、钆、铽、镝、镥、钇等7类中重稀土相关物项实施出口管制措施的公告，并于发布之日起正式实施。商务部新闻发言人当日表示，此次中国政府依法对相关物项实施出口管制，目的是更好维护国家安全和利益，履行防扩散等国际义务。相关物项具有军民两用属性，对其实施出口管制是国际通行做法。中国作为一个负责任大国，将相关物项列管，体现了坚定维护世界和平与地区稳定的一贯立场。中方愿通过双边出口管制对话交流机制，加强对外交流与合作，促进合规贸易。

不可靠实体清单工作机制4日发布公告，决定将斯凯迪奥公司等11家实体列入不可靠实体清单。并采取以下处理措施：禁止上述企业从事与中国有关的进出口活动；禁止上述企业在中

国境内新增投资。公告自公布之日起实施。商务部新闻发言人当日对此回应称，近年来，斯凯迪奥公司、BRINC无人机公司等11家公司不顾中方强烈反对，与台开展所谓军事技术合作，严重损害中国国家主权、安全和发展利益。中方根据《中华人民共和国对外贸易法》《中华人民共和国国家安全法》《中华人民共和国反外国制裁法》等法律，依据《不可靠实体清单规定》第二条等规定，依法追究其不法责任。

海关总署回应暂停美国6家企业产品输华：符合中国法律和国际通行做法

新华社电 海关总署4日发布公告，暂停美国2家禽肉企业产品输华和4家企业高粱及禽肉骨粉产品输华资质。海关总署有关负责人当天表示，海关总署所采取的上述措施，必要科学合理，符合中国相关法律规定，也符合国际通行做法。

海关总署进出口食品安全局负责人表示，近期，中国海关在3批次美国输华鸡肉产品中检出中国禁用药物呋喃西林，涉及2家禽肉生产企业(Mountaire Farms of Delaware, Inc. 和 Coastal Processing, LLC)。

为从源头上防范食品安全风险，依据中国相关法律法规和国际标准，海关总署决定自2025年4月4日起暂停上述2家禽肉企业产品输华。

这是为了保障食品安全所采取的必要防范措施，科学合理，符合中国相关法律法规，也符合国际通行做法。”该负责人说。

海关总署动植物检疫司负责人表示，近期，中国海关在美国1

家企业输华高粱中检出玉米赤霉烯酮，远远超过我国《饲料卫生标准》(GB 13078—2017)规定的最高限量；在美国3家企业输华禽肉骨粉饲料中检出沙门氏菌，也不符合上述标准不得检出沙门氏菌的规定。

该负责人介绍说，玉米赤霉烯酮是一种由多种镰刀菌产生的真菌毒素，如通过饲料进入食物链，会对动物和人类健康造成威胁。沙门氏菌则是一种人畜共患的细菌，动物食用“带菌”饲料会导致生产性能下降或死亡，如果消费者食用受污染的动物产品，会出现腹泻等症状，严重时造成死亡。

该负责人表示，为从源头上防范风险，保障畜牧业生产安全和消费者健康，海关总署决定自2025年4月4日起暂停涉事的4家美国企业输华资质。“这些措施是必要的、科学合理的，符合中国相关法律法规和国际通行做法。中国海关将一如既往加强进口农食产品检验检疫，坚决守护好国门安全。”

市场监管总局对杜邦中国公司立案开展反垄断调查

新华社电 4月4日，市场监管总局宣布，因杜邦中国集团有限公司涉嫌违反《中华人

民共和国反垄断法》，市场监管总局依法对杜邦中国集团有限公司涉嫌违反《中华人

清明时节

缅怀人体器官捐献者：
他们，用生命延续生命

详见 A2

悼英烈

详见 A4

尹锡悦被罢免
韩国政局往何处

在林芝奔赴春日桃花之约



详见 A3

广州将携“四高四无忧”礼包赴京揽才

时间：4月12日、13日 岗位：数万个 招才地点：北京中关村+京津地区17所高校+线上

药等重点产业领域等，全方位展现广州产业发展的强劲动能。

活动创新采用“1+1+N”招聘模式，即1个线下主会场、1个线上分会场、N个高校专场。

政策礼包：
“四高四无忧”

广州以“就业补贴高、创业扶持高、人才待遇高、培养资助高”的“四高”政策，叠加“落户无忧、安居无忧、子女无忧、服务无忧”的“四无忧”保障，为人才扎根广州提供全方位支持。

就业补贴高：高校毕业生灵活就业的，给予每月800元、最长3年社保补贴。在广州市家政（养老）行业就业的，给予每年1万元、最长3年补贴。

民为中心”的设计思想贯穿整个改造过程。结合不同年龄段人群、不同时段、不同区域的需求，他们新增了公共活动空间。比如，增设多处林荫下的健身运动点；在保留原有大树的基础上增加了3.9万平方米绿化面积，大幅增加林下活动空间；设置弹性多功

能空间，在体育场二层平台建设环形跑道以供市民全天候使用。

绿色环保方面，根据岭南地区气候和体育场馆的功能特点，何镜堂率领的设计团队从隔热、通风、遮阳三大要点进行改造。包括外立面采用浅色外饰、外走道广泛采用遮阳设计，大幅减少

了进入室内的热量；顺应主导风向增加通风开口，引入自然风改善室内热环境；首层增加1500平方米环形骑楼空间，提供更适合岭南气候的公共空间环境。此外，借助各层飘檐等设置光伏发电板约2300平方米，容量约368千瓦，每年可减少191吨碳排放。

创业扶持高：高校毕业生创立企业，可享1万元一次性创业资助，每年6000元、累计3年的租金补贴，以及最高50万元额度，最长3年期担保贷款。入选广州市创新创业团队项目的最高可获得1000万元项目补助。

人才待遇高：在广州从事博士后研究且出站后留穗工作的，科研资助、生活补贴、安家费省市区三级叠加最高可达195万元。新引进广州工作的35岁以下博士，可享10万元—20万元安家费。新引进的急需紧缺人才和高技能人才，最高给予100万元岗位资助。

培养资助高：入选广州市“菁英计划”留学项目、赴国外高等院校攻读博士学位的，每月资助1.3万元生活费，最长资助5年。优秀青年博士、科技精英，最高可申请30万元元、最长3年补贴。

科研项目资助。参加职业技能提升培训，最高给予3000元补贴。

落户无忧：全日制本科以上学历，直接落户，不限名额。在黄埔区就业和落户，按博士5万元、硕士3万元，给予奖励；在南沙区就业和落户的本科生和硕士、博士，分别给予3万元、6万元、12万元补贴。

安居无忧：本科以上学历人才，可购买配售型保障性住房或租住人才公寓。越秀、荔湾、白云、黄埔、增城五区高层次人才及创新创业人才、急需紧缺人才，可申领购房补贴、房租补贴，或申请免费入住人才住房。

子女无忧：非广州户籍高层次人才的适龄子女，与户籍适龄幼儿同等待遇参加区教育部门办幼儿园电脑派位，义务教育和高中阶段纳入政策性照顾学生范

围，享受户籍生同等入学待遇。

服务无忧：高层次人才每年免费体检一次。博士和博士后购买家用汽车，给予车牌竞价补贴。博物馆对人才免费开放，图书馆提供绿色通道和免费送书上门等服务。省内外及港澳地区应届高校生到南沙面试享交通补贴。

4月13日：
引才分队进高校

北京站活动结束后，广州市直相关部门和各区还将派出17支引才分队，携近200家用人单位、3万余个线上线下优质岗位，于4月13日进驻北京大学、清华大学等京津地区17所知名高校，开展校园专场招聘，进一步深化“政校企”合作，为青年才俊铺就“南下逐梦”之路。

新闻管家
看新闻管家
知今日天下

8位在韩中国人民志愿军烈士身份被成功确认

近日，退役军人事务部发布最新在韩中国人民志愿军烈士遗骸鉴定成果，为曹允昌、徐思恩、陈淑彬、奚根祥、方金耀、章志明、廖天良、尹述勤8位烈士确认身份。

从“无名”到“有名”，从“回国”到“回家”。截至目前，我国连续11年迎回1批共981位在韩中国人民志愿军烈士遗骸，已为其中的28位烈士确认身份、找到亲人。

(新华社)

责编/林琳 美编/陈炜 校对/杜文杰

粤聚英才 粤见未来

羊城晚报记者 王莉

4月12日，“百万英才汇南粤”2025年N城联动春季招聘活动首站将在北京中关村国际创新中心启动。

活动由教育部、广东省委、广东省政府主办，广州市委人才办、市人社局、市教育局等单位具体实施，向京津冀地区优秀人才发出“广州之约”。

4月12日：

名企云集+高薪优岗

12日，“百万英才汇南粤”2025年N城联动春季招聘活动北京站将组织超300家单位现场揽才，提供岗位超万个，其中年薪50万元以上的高竞争力岗位超千个，覆盖人工智能、低空经济、智能装备与机器人、智能网联与新能源汽车、生物医药等重点产业领域等，全方位展现广州产业发展的强劲动能。

活动创新采用“1+1+N”招聘模式，即1个线下主会场、1个线上分会场、N个高校专场。

政策礼包：

“四高四无忧”

广州以“就业补贴高、创业扶持高、人才待遇高、培养资助高”的“四高”政策，叠加“落户无忧、安居无忧、子女无忧、服务无忧”的“四无忧”保障，为人才扎根广州提供全方位支持。

就业补贴高：高校毕业生灵活就业的，给予每月800元、最长3年社保补贴。在广州市家政（养老）行业就业的，给予每年1万元、最长3年补贴。

培养资助高：入选广州市“菁英计划”留学项目、赴国外高等院校攻读博士学位的，每月资助1.3万元生活费，最长资助5年。优秀青年博士、科技精英，最高可申请30万元元、最长3年补贴。

科研项目资助。参加职业技能提升培训，最高给予3000元补贴。

落户无忧：全日制本科以上学历，直接落户，不限名额。在黄埔区就业和落户，按博士5万元、硕士3万元，给予奖励；在南沙区就业和落户的本科生和硕士、博士，分别给予3万元、6万元、12万元补贴。

安居无忧：本科以上学历人才，可购买配售型保障性住房或租住人才公寓。越秀、荔湾、白云、黄埔、增城五区高层次人才及创新创业人才、急需紧缺人才，可申领购房补贴、房租补贴，或申请免费入住人才住房。

子女无忧：非广州户籍高层次人才的适龄子女，与户籍适龄幼儿同等待遇参加区教育部门办幼儿园电脑派位，义务教育和高中阶段纳入政策性照顾学生范

